

# 叙利亚问题 八国达共识

## 分析人士认为,共识能否帮助解决叙利亚危机还很难判断

核心提示

为期2天的八国集团峰会18日下午在英国北爱尔兰厄恩湖闭幕。八国首脑在叙利亚问题、公平税收和推动欧美自贸协定谈判等方面达成多项共识。

分析人士认为,虽然通过此次峰会,八国就叙利亚问题达成了一些共识,统一了口径,但这些共识最终能否落实到具体行动上,能否帮助解决叙利亚危机,现在还很难判断。

### 八国妥协立场

英国首相卡梅伦在峰会结束后宣布,八国集团领导人就推动叙利亚和谈达成共识,将通过施加外交压力敦促叙利亚冲突各方尽快加入谈判,同时决定对叙利亚增加大约15亿美元的人道主义援助。

八国集团谴责在叙使用化学武器的任何一方,保证联合国对于相关事实的调查不受阻碍,同意通过合作帮助叙利亚摆脱恐怖和极端活动威胁。

八国集团支持再次举行叙利亚问题国际会议,支持去年6月日内瓦公报提出的在叙建立“过渡管理机构”来行使全部行政权力,保证过渡时期叙政府主要机构正常运作。

分析人士认为,八国集团并未提及叙利亚总统巴沙尔·阿萨德的去留问题,也未提及向叙反对派提供武器一事,并中立地谴责使用化学武器的任何一方,说明以美国为首的西方国家同俄罗斯并未就此达成共识,避免就这几个问题上结论是俄罗斯迫使西方国家做出的妥协。

### 俄罗斯以一敌七

在此次八国峰会召开前,一些西方国家领导人和媒体纷纷造势,在叙利亚问题上对俄罗斯施压。

加拿大总理哈珀在峰会前说,八国集团实际上是“七国加一国”,因为俄罗斯是其中唯一一个支持巴沙尔政权的国家。

英国《泰晤士报》18日头版文章称,卡梅伦在此次峰会上带领西方国家就叙利亚问题“伏击”俄总统普京。美国白宫此前也在13日宣称,“非常有把握”地认定叙政府去年多次在国内冲突中小规模使用包括沙林毒气在内的化学武器。

然而,在此次峰会上,俄罗斯并未如西方国家期待的那样陷入“孤立无援”的处境。普京在峰会结束后说,俄罗斯在八国集团涉叙会谈中并不孤立,其他一些成员国同样认为美国等国对叙政府使用化学武器的指控证据不足,并对向叙反对派提供武器存有疑虑。

### 八国集团何去何从

除了叙利亚问题外,本次八国集团峰会还在公平税收、扩大贸易等方面取得多项共识。

不过,外界广泛质疑,这一系列共识能取得多少实际成果?

爱尔兰国际与欧洲事务研究所主席布伦丹·哈利根在接受新华社记者采访时说:“本次峰会不太可能帮助八国集团实现恢复世界经济可持续强劲增长的目标。”

对于八国集团在叙利亚问题上取得的共识,哈利根说,八国集团峰会的价值在于一些主要国家领导人能够借此机会讨论全球问题并更好地了解彼此的利益和目标,本次峰会就对叙利亚危机这一重大问题达成了政治共识。

哈利根认为,八国集团是由代表旧世界经济体系的特定国家组成的集团。考虑到八国目前面临的经济困境,可以说它们的影响力已有相当程度地减弱,除非中国、印度和南美洲国家加入,否则八国集团成员身份不平衡问题将一直持续,其影响力也难以恢复。

(据新华社英国厄恩湖6月18日电)



### 美高官称“棱镜”等项目 挫败50余起恐怖阴谋

6月18日,在美国华盛顿,美国国家安全局局长基思·亚历山大出席众议院情报委员会听证会。

美国国家安全局局长、美军网络司令部司令基思·亚历山大18日在国会作证称,正处于风口浪尖的“棱镜”等秘密情报监视项目发挥了反恐作用,曾协助挫败超过50起恐怖阴谋。(新华社/美联)

### 阿富汗宣布 暂停阿美安全协议谈判

新华社喀布尔6月19日电(记者 祖宇 陈杉)阿富汗政府19日宣布,暂停与美国进行的双边安全协议谈判。

阿富汗国家安全委员会当天发表声明说,阿富汗政府决定暂停正在进行的第四轮阿美双边安全协议谈判。据当地媒体报道,阿富汗政府的决定缘于美国18日关于将与塔利班进行直接接触的表态。

阿富汗塔利班发言人18日证实,已于当天在卡塔尔首都多哈开设和谈办公室。美国政府一位不愿透露姓名的官员说,美国将与塔利班在多哈举行旨在实现阿富汗和平的会谈。据阿富汗媒体报道,美国政府代表最快将于20日与阿富汗塔利班在多哈会面。

阿富汗与美国自2012年11月开始就双边安全协议展开谈判,目的是签订一份新协议取代当前驻军地位协议。该协议涉及2014年北约撤军后驻留美军人数、美军是否具有刑事豁免权等敏感问题。

### 联合国开发计划署 驻索马里办公室遭袭 8名工作人员遇难

据新华社摩加迪沙6月19日电 索马里警方19日证实,联合国开发计划署驻索马里首都摩加迪沙办公室当天遭武装分子袭击。索马里内政部部长说有8名联合国工作人员遇难。

索马里警方官员阿赫默德·加尔对新华社记者说,在数名武装分子持枪掩护下,一名自杀式袭击者闯进联合国开发计划署驻索马里办公室并引爆炸弹。随后赶来的警察和武装分子展开了交战。

当地媒体援引索马里内政部部长阿卜杜勒卡里姆·侯赛因·古莱德的话说,8名联合国工作人员在袭击中遇难,其中包括4名外国人。7名武装分子被击毙。

索马里反政府武装“伊斯兰青年运动”当天在推特上发布信息,承认制造了这起袭击。

联合国开发计划署在索马里的办公室位于通往摩加迪沙国际机场的路上。爆炸发生后,索马里政府封锁了附近交通。

### 俄试验靶场 炮弹自行爆炸

#### 数十人受伤

新华社莫斯科6月19日电(记者 贺颖)俄罗斯紧急情况部发言人奥列格·沃罗诺夫19日确认,萨马拉州伏尔加河沿岸一试验靶场18日发生的爆炸及其引发的火灾导致33人受伤,目前爆炸现场情况已经得到控制。

沃罗诺夫说,截至19日早晨,靶场已有近2个小时没有传出爆炸声。在当地应急部门采取措施后,靶场的明火已被扑灭,火势没有扩散到附近居民点。对靶场的空中侦察仅发现了2个残留的阴燃点。

俄联邦侦查委员会认为,这次事故系违反爆炸设施安全规定所致。当地侦查机关已就此提起刑事诉讼。

位于萨马拉州的伏尔加河沿岸靶场于莫斯科时间18日19时30分(北京时间23时30分)左右发生5次炮弹自行爆炸并引发火灾。由于靶场存放了大量弹药,爆炸持续了相当长的时间。爆炸导致靶场15公里外建筑的窗户玻璃被震碎。爆炸发生后,附近居民点的6500人被疏散。

俄军事设施近3年来多次发生爆炸事件。2010年6月,梁赞州一处训练场弹药爆炸,造成1名军人死亡、30多人受伤。2012年7月,沃罗涅日州一处试验场发生弹药爆炸,造成2名军人死亡。同年10月,新西伯利亚市一处训练场发生弹药爆炸,造成1名军人死亡、1人受伤。

### “肥女”亮相悉尼



6月18日,在澳大利亚悉尼港,许鸿飞站在其作品“肥女”雕像旁。当日,中国雕塑家许鸿飞的18尊“肥女”雕像在澳大利亚悉尼港岩石区展出,与悉尼歌剧院“隔湾相望”。(新华社发)

**构建和谐社区 创造美好家园**

**广融之约·洛阳晚报第二届社区文化行总第44站**

**本周日 走进瀍河回族区塔湾办事处塔湾社区**

晚报社区文化行趣味项目多,大奖等你拿。歌舞表演、戏曲联唱精彩节目不断,互动游戏、幸运大奖惊喜连连,哪个社区报名踊跃,活动就定在哪个社区。欢迎商家、社区踊跃报名。

口才班学员和老师同台主持社区节目

市记协小记者走社区采访、采风

异彩纷呈的社区节目

异彩纷呈的社区节目

现场便民服务

地点:瀍河回族区塔湾办事处塔湾社区机车厂广场      活动热线: 63115188 63232410

主办:洛阳市文明办 洛阳市创建办 洛阳市公安局 洛阳市房管局 洛阳市民政局 洛阳日报报业集团 洛阳市物业管理协会 中共瀍河回族区委宣传部 洛阳市戏曲家协会 洛阳市舞蹈家协会 洛阳市杂技团

承办:瀍河回族区塔湾办事处 塔湾办事处塔湾社区 洛阳日报报业集团读者俱乐部

特别鸣谢: 河南广融中小企业产权交易有限公司